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Ata nº 11/2025 da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 19 de maio de 2025 às dezoito horas, no  
Plenário Júlio Floriano Petersen sob a Presidência do Vereador Ike Koetz do Progressistas. 

Ata nº 11/2025 da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 19 de maio de 2025 às dezoito horas, no  
Plenário  Júlio  Floriano  Petersen  sob  a  Presidência  do  Vereador  Ike  Koetz do  Progressistas.  Estiveram presentes  os  seguintes 
Vereadores: compondo a Bancada Progressista, Ike Koetz, Neri da Farmácia, Pedro Lazaretti, Profª Denise, Rafael Ronsoni e Vivi 
Cardoso, e pela Bancada do Partido Republicanos os vereadores  Dra. Maria de Fátima e Roberto Cavallin.  Senhor Presidente 
saudou a presença dos senhores vereadores, da imprensa, Fabiano Fagundes que ocupou a Tribuna do Povo, servidores da Casa, de 
todos que acompanharam pelas redes sociais,  e invocando a proteção de Deus,  declarou aberto os trabalhos desta 11ª Sessão 
Ordinária  da Câmara Municipal  de Gramado realizada no dia  19 de maio de 2025.  Justificou a todos a ausência  da vereadora 
Fernanda Pereira Dias por questões de saúde, e na sequência convidou a todos para em pé ouvir a execução do Hino Nacional. Após, 
solicitou a Assessora de Cerimonial e Protocolo para fazer a leitura da Bíblia, Salmo 143:10.  Votação de Ata. Senhor Presidente 
colocou em discussão a Ata 05/2025 da 5ª Sessão Extraordinária de 23.04.2025 e após colocou em votação a Ata 05/2025 da 5ª 
Extraordinária  de 23.04.2025. Aprovada  por  sete  votos.  Senhor  Presidente  colocou  em  discussão  Ata  06  da  6ª  Sessão 
Extraordinária de 08.05.2025 e após colocou em votação Ata 06 da 6ª Sessão Extraordinária de 08.05.2025. Aprovada por sete 
votos. Senhor Presidente colocou em discussão Ata 09 da 9ª Sessão Ordinária de 05.05.2025 e após colocou em votação Ata 09 da 
9ª Sessão Ordinária de 05.05.2025. Aprovada por sete votos. Senhor Presidente colocou em discussão  Ata 10 da 10ª Sessão 
Ordinária Descentralizada de 12.05.2025 e  após colocou em votação  Ata 10 da 10ª  Sessão Ordinária Descentralizada de 
12.05.2025. Aprovada por  sete votos.  Após, Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário vereador Pedro Lazaretti,  para fazer a 
Leitura  do  Expediente.  Na  sequência,  passou  ao  espaço  da  Tribuna  do  Povo,  onde  tivemos  a  participação  do  Sr.  Fabiano 
Fagundes, que falou sobre a “O Maio Laranja”. Dando continuidade aos trabalhos, tivemos o espaço do Grande Expediente, onde 
tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores: Rafael Ronsoni, Roberto Cavallin, Vivi Cardoso, Dra. Maria de Fátima, Ike 
Koetz, Neri da Farmácia, Pedro Lazaretti. Profª Denise. Na sequência dos trabalhos, o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia.  1 – O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 33/2025 do executivo municipal. “Dispõe sobre a 
legislação nacional de trânsito no que diz respeito à circulação, nas vias urbanas do Município de Gramado, de ciclomotores, bicicletas 
elétricas e equipamentos de mobilidade individual autopropelidos; disciplina o uso do espaço público para a exploração do serviço de  
compartilhamento de bicicletas e patinetes elétricos acionados por meio de plataforma digital; e dá outras providências.“ Este Projeto 
de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Vivi 
Cardoso e pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador Roberto Cavallin. Os pareceres das duas Comissões foram favoráveis 
a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de 
governo vereador Neri da Farmácia fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 
Ordinária 33/2025 do executivo municipal. Aprovado por sete votos. 2 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
Ordinária 37/2025 do executivo municipal. “Autoriza o Município de Gramado a contribuir financeiramente com o Hospital Ana Nery 
Santa  Cruz  do  Sul  (Hospital  Arcanjo  São  Miguel)  e  dá  outras  providências”.  Este  Projeto  de  Lei  passou  pelas  três  comissões 
permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Dra. Maria de Fátima, pela Comissão de 
Orçamento Finanças e Contas Públicas, com relatoria do vereador  Roberto Cavallin  e  pela Comissão de Mérito  com relatoria do 
vereador  Roberto Cavallin. Os pareceres das três Comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da 
Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador Neri da Farmácia que fez o uso da 
palavra, e no espaço destinado aos vereadores falou novamente. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o Projeto 
de Lei Ordinária 37/2025 do executivo municipal. Aprovado por sete votos. 3 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto 
de Lei  Ordinária 40/2025 do  executivo municipal.   Altera dispositivos da Lei  nº  4.018 de 28 de março de 2022, que institui  a 
Comissão Gramado Film Commission e dá outras providências.“Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A 
Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Vivi Cardoso  e  pela Comissão de Mérito  com relatoria da 
vereadora Fernanda Pereira Dias. Os pareceres das duas Comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações 
da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador Neri da Farmácia fez o uso da 
palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o  Projeto de Lei Ordinária 40/2025 do  executivo municipal. 
Aprovado por sete votos. 4 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Veto Total 001/2025 do executivo municipal. “Veto Total 
Modificativa - PLL 1/2025 Dispõe sobre a preferência de vagas para irmãos no mesmo estabelecimento de ensino público municipal”. 
Este Veto Total teve o parecer jurídico da Procuradoria da Casa favorável, e desfavorável junto a relatoria da vereadora Dra. Maria de 
Fátima da Comissão de Legislação e Redação Final. No espaço destinado aos relatores, tivemos o pronunciamento da vereadora Dra. 
Maria de Fátima, e no espaço destinado aos vereadores tivemos os pronunciamentos dos seguintes vereadores: Profª Denise, Rafael 
Ronsoni, Vivi Cardoso, Neri da Farmácia e Pedro Lazaretti. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o Veto Total 
001/2025 do executivo municipal. Veto negado por sete votos. 5 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Veto Total 002/2025 
do  executivo municipal.  “Veto Total Modificativa - PLL 3/2025 Institui a Semana Municipal dos Legendários e o Dia Municipal dos 
Legendários, no âmbito do município de Gramado, e dá outras providências”. Este Veto Total teve o parecer jurídico da Procuradoria da 
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Casa favorável, e desfavorável junto a relatoria da vereadora  Dra. Maria de Fátima da Comissão de Legislação e Redação Final. 
Vereador Pedro Lazaretti por Questão de Ordem pediu a palavra e disse: “Usando a minha prerrogativa do nosso Regimento Interno, 
artigo 146 (cento e quarenta e seis), eu peço Vistas a este Veto”. O Presidente desta Casa concedeu o Veto, e lembrou que a Casa 
tem até 23 de maio para a votação deste Veto”. Questão de Ordem vereador Rafael Ronsoni: “Na Lei Orgânica, mas no Regimento 
Interno não, então nós temos que estabelecer, porque o Regimento não fala isso. No Regimento, à partir do momento que sai da 
Comissão tem 30 (trinta) dias, então nós vamos ter que ter uma análise mais profunda para entender”. Presidente Ike Koetz: “Tudo 
bem, vamos analisar, temos a questão de Constituição Federal também, artigo 66 (sessenta e seis) para discutir isso, e após a Sessão 
a gente pode debater”.  Vereador Rafael  Ronsoni:  “Perfeito,  obrigado”.  6 -  O Senhor Presidente colocou em discussão a  Moção 
009/2025 do vereador Rafael Ronsoni. “Moção de Aplausos pela passagem dos 50 anos de atividades da Prawer Chocolates”. Em ato 
contínuo o Senhor Presidente colocou em votação a Moção 009/2025 do vereador Rafael Ronsoni. Aprovada por sete votos. 7 - O 
Senhor Presidente colocou em discussão a Moção 010/2025 dos vereadores Pedro Lazaretti e Profª Denise.  “Moção de Aplausos 
pela passagem dos 95 anos do Colégio Estadual Santos Dumont”. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação a Moção 
010/2025 dos vereadores Pedro Lazaretti e Profª Denise. Aprovada por sete votos. 8 -  O Senhor Presidente colocou em discussão a 
Moção 011/2025 da vereadora Fernanda Pereira Dias. “Moção de Reconhecimento à Pastoral do Menor Adolescente – PAMA, pelo 
significativo trabalho junto aos jovens do Bairro Piratini”. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação a Moção 011/2025 
da vereadora  Fernanda Pereira Dias.  Aprovado por  sete votos.  Após as votações o Senhor  Presidente passou ao espaço das 
Explicações Pessoais, para cada vereador falar sobre as ações de seu gabinete, ou assuntos relacionados ao exercício da vereança.  
Neste espaço tivemos os pronunciamentos dos vereadores:  Rafael Ronsoni, Roberto Cavallin e Neri da Farmácia. Não havendo 
Avisos da Presidência nesta Sessão, o Senhor Presidente encerrou a Sessão dizendo: “Nada  a mais tendo a declarar,  dou por 
encerrada esta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, e convoco os vereadores para a 12ª Sessão Ordinária no dia 26 de maio  
às 18h neste Plenário.  Obrigada e boa noite a todos”.  Sala de Sessões em 19 de maio de 2025. Mª Aparecida Oaigen Benetti, 
Assessora de Cerimonial e Protocolo .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
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